



ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

# Φρένο Ν.Δ. στην απελευθέρωση των απολύσεων



Στο σύντομο χρόνο της υπουργίας του, ο κ. Μπαμπινιώτης αφέθηκε χθες για δεύτερη φορά ξεκρέμαστος από τους πολιτικούς «εταίρους» του στην κυβέρνηση.

**Φ**ρένο στην απελευθέρωση των απολύσεων των ιδιωτικών εκπαιδευτικών από τον έλεγχο των υπηρεσιακών συμβουλίων έβαλε χθες η Ν.Δ., αδειάζοντας τον υπουργό Παιδείας Γιώργο Μπαμπινιώτη που είχε καταθέσει σχετική τροπολογία.

Η άρνηση της Ν.Δ. να ψηφίσει τη ρύθμιση αναστάτωσε την κοινοβουλευτική διαδικασία, αναγκάζοντας τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Κώστα Σκανδαλίδη να αποσύρει το νομοσχέδιο για την οργάνωση και λειτουργία του γεωργικού Οργανισμού «Δήμητρα», στο πλαίσιο του οποίου είχε κατατεθεί δύο ημέρες πριν από την αργία της 25ης Μαρτίου η επίμαχη τροπολογία του υπουργείου Παιδείας.

Τον κ. Μπαμπινιώτη είχε αδειάσει νωρίτερα και ο ίδιος ο κ. Σκανδαλίδης, δηλώνοντας στην Ομοσπονδία των ιδιωτικών εκπαιδευτικών που τον επισκέφθηκε το πρωί ότι δεν ήταν ενήμερος για την πρωτοβουλία του υπουργού Παιδείας και ότι ο ίδιος δεν θα την στήριζε.

Στο σύντομο χρόνο της υπουργίας του ο κ. Μπαμπινιώτης αφέθηκε χθες για δεύτερη φορά ξεκρέμαστος

**ΓΙΟΥΛΗ ΜΑΝΩΛΗ**  
gmanoli@e-typos.com

από τους πολιτικούς «εταίρους» του στην κυβέρνηση. Προηγήθηκε, επίσης από τη Ν.Δ., το άδειασμα της νομοθετικής πρωτοβουλίας του για το Λύκειο και το εξεταστικό.

**«Θύματα» οι πολύτεκνοι**  
Προσωρινό «θύμα» της χθεσινो-βραδινής εξέλιξης στη Βουλή είναι η ρύθμιση για την εισαγωγή στην ανώτατη εκπαίδευση των παιδιών από πολυμελείς οικογένειες και των πολυδύμων υποψηφίων, τους οποίους ταλαιπώρησε πέρυσι ο νόμος Πανάρετου. Η ρύθμιση που έλυνε προβλήματα των παραπάνω ειδικών κατηγοριών υποψηφίων είχε συμπεριληφθεί στην ίδια τροπολογία μαζί με τα εργασιακά των ιδιωτικών εκπαιδευτικών. Συνεργάτης του κ. Μπαμπινιώτη ενημέρωσε χθες τον «Ε.Τ.» ότι ο υπουργός Παιδείας θα επικριρήσει να επαναφέρει σε άλλο νομοσχέδιο το περιεχόμενο της τροπολογίας.

Η επίμαχη ρύθμιση άνοιξε το δρόμο για να περάσουν οι πρώτες

ανατιολόγητες απολύσεις των εκπαιδευτικών που εργάζονται με καθεστώς Δημοσίου στα κολλέγια του Ελληνοαμερικανικού Ιδρύματος και στα Αρσάκεια της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας.

Η πολυετής παραμονή του κ. Μπαμπινιώτη στη θέση του προέδρου της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας που διοικεί τα Αρσάκεια (μετά την υπογραποίησή του βρίσκεται σε αναστολή καθηκόντων) προτάχθηκε από την Ομοσπονδία των

## Ξεκρέμαστος για δεύτερη φορά ο Μπαμπινιώτης

ιδιωτικών εκπαιδευτικών (ΟΙΕΛΕ), η οποία αντέδρασε εντονότατα, κατήγγειλε τον υπουργό Παιδείας ως «σημαιοφόρο των σχολαρχών» και κήρυξε 24ωρη απεργία για αύριο σε όλη την ιδιωτική εκπαίδευση. Τον κ. Μπαμπινιώτη, τον οποίο η ΟΙΕΛΕ από την επομένη κιάλας της ορκωμοσίας του είχε καλέσει να παραιτηθεί από τη θέση του «εργοδότη»

των εργαζομένων στα Αρσάκεια, υπερασπίστηκε το συνδικαλιστικό όργανο των ιδιοκτητών των ιδιωτικών σχολείων καλώντας με ανακρινωσή του τους «εργατοπατέρες της ΟΙΕΛΕ να κοιτάξουν την καμπαρούλα τους», αφού ο υπουργός Παιδείας «και τον υπουργό του μισθό έχει αποποιηθεί και στη Φιλεκπαιδευτική εργάστηκε πάντα αμισθί».

Το πεδίο εφαρμογής της τροπολογίας ήταν το σύνολο των ιδιωτικών σχολείων. Μεταξύ άλλων, η τροπολογία προέβλεπε ότι οι ανατιμωμένες απολύσεις των ιδιωτικών εκπαιδευτικών μπορούν να γίνονται χωρίς τη μεσολάβηση των υπηρεσιακών συμβουλίων, τα οποία ασκούν σήμερα έλεγχο καταχρηστικότητας. Οι απολυμένοι εκπαιδευτικοί της ιδιωτικής εκπαίδευσης παραπέμπονταν για τον έλεγχο καταχρηστικότητας στα δικαστήρια. Ο νόμος επιτρέπει σε κάθε ιδιωτικό σχολείο μία ανατιμωμένη απόλυση εκπαιδευτικού το χρόνο. Η τροπολογία επέζησε την αποδέσμευση των απολύσεων από τον έλεγχο των υπηρεσιακών συμβουλίων και στα ισότιμα σχολεία (Αρσάκεια, Κολλέγια), όπου όμως ισχύει μικτό καθεστώς. Για την πρό-

σληψη και την απόλυση των εκπαιδευτικών που καλύπτουν τις οργανικές θέσεις των ισότιμων σχολείων απαιτείται Υπουργική Απόφαση που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Επίσης ασφαρίζονται στο Δημόσιο και συνταξιοδοτούνται από το Δημόσιο. Διαφορετικό καθεστώς (αμιγώς ιδιωτικού δικαίου) ισχύει για τους εκπαιδευτικούς των ιδίων σχολείων που δεν καλύπτουν οργανικές θέσεις. Αντίθετη γνωμοδότηση από τη ρύθμιση του κ. Μπαμπινιώτη υπέβαλε προ ημερών το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους.

## Επίθεση

Σφοδρή επίθεση στον πρώην εργοδότη τους εξαπέλυσαν οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί των Αρσακείων. Σε ανακοίνωση του συλλόγου τους καταγγέλλουν ότι ο κ. Μπαμπινιώτης με την τροπολογία «κτυπάει άμεσα το θεσμό της ισοτιμίας των σχολείων της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας και των υπολοίπων ισότιμων σχολείων και μάλιστα με την απολύτως ασυμβίβαστη διπλή ιδιότητά του, του προέδρου-εργοδότη και του υπουργού-εποπετεύοντος της διοίκησης των ισότιμων σχολείων». ■

▶▶ 250 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΟΙ ΑΠΩΛΕΙΣ

## «Μετέτρεψαν τις καταθέσεις των ΤΕΙ σε ομόλογα παραμονή του PSI»

**ΤΟ PSI** άδειασε τα ταμεία των Πανεπιστημίων και των ΤΕΙ που οδηγούνται σε πλήρη αδυναμία λειτουργίας. Οι συνολικές απώλειες της ελληνικής ανώτατης εκπαίδευσης εκτιμάται ότι αγγίζουν τα 250 εκατομμύρια ευρώ. Στο στόχαστρο των Ιδρυμάτων βρίσκεται η διοίκηση της Τραπέζης της Ελλάδος, την οποία πρόεδροι ΤΕΙ κατήγγειλαν χθες ότι μετέτρεψε τις καταθέσεις τους σε ομόλογα την προπαραμονή της έναρξης του PSI! Μηνύσεις κατά παντός υπευθύνου της Τραπέζης της Ελλάδος για το παράνομο κούρεμα των ταμειακών υπολοίπων των Ιδρυμάτων αποφάσισε χθες να υποβάλει η σύνοδος των προέδρων των ΤΕΙ, η οποία κήρυξε την αναστολή της λειτουργίας των διοικητικών υπηρεσιών σε όλες τις Σχολές

την Πέμπτη και την Παρασκευή. Το ίδιο θέμα θα απασχολήσει και τη σημερινή έκτακτη σύνοδο των πρυτάνεων που πραγματοποιείται στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. «Δημιουργούνται τεράστια και σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία των Ιδρυμάτων για τα οποία υπάρχει σοβαρός κίνδυνος αναστολής της λειτουργίας τους. Θεωρούμε ότι οι ενέργειες της Τραπέζης της Ελλάδος είναι αυθαίρετες και ζητάμε την άμεση επιστροφή των αφαιρεθέντων ποσών στους λογαριασμούς των πανεπιστημίων», ανακοίνωσε χθες η σύνοδος των πρυτάνεων.

Η ελληνική ανώτατη εκπαίδευση έχασε χρήματα με δύο τρόπους: Από το κούρεμα των αποθεματικών τους που είχαν επενδύσει σε ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου

είχαν μεγάλες απώλειες το Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το Πανεπιστήμιο Αθηνών. Οικονομική αιμορραγία προκάλεσε στο σύνολο των Ιδρυμάτων η πρωτοβουλία της Τραπέ-

## Μηνύσεις κατά παντός υπευθύνου της Τραπέζης της Ελλάδος για το παράνομο κούρεμα

της Ελλάδος να μετατρέψει σε ομόλογα τις καταθέσεις των λογαριασμών τους που προέρχονταν από τις επιχορηγήσεις τους. Έκτακτη οικονομική ενίσχυση ζήτησαν οι

πρόεδροι των ΤΕΙ προειδοποιώντας το υπουργείο Παιδείας ότι αν δεν ανταποκριθεί στις οικονομικές ανάγκες των Ιδρυμάτων, οι διοικήσεις τους θα υποχρεωθούν να υποβάλουν τις παρατήσεις τους. Σύμφωνα με στοιχεία της φοιτητικής παράταξης ΜΑΣ το ΕΜΠ έχασε 31 εκ. ευρώ, το Πανεπιστήμιο Αθηνών 13 εκ. ευρώ, το Μακεδονίας 4,5 εκ., το Πάντειο 8 εκ., το ΤΕΙ Αθήνας 9,1 εκ. ευρώ.

Στα ίδια με τα περυσιά επίπεδα θα κυμανθεί ο συνολικός αριθμός των εισακτέων στην ανώτατη εκπαίδευση φέτος, δήλωσε χθες στο ραδιόφωνο (Αθήνα 9,84) ο αναπληρωτής υπουργός Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλος διαψεύδοντας χθεσινό πρωτοσέλιδο δημοσίευμα που προανήγγελλε μεγάλη μείωση.